



中國駐達沃總領事館與棉蘭佬和統會聯合舉辦紀念抗戰勝利八十週年活動



達沃訊：八月九日下午，由中國駐達沃總領事館與菲律賓棉蘭佬中國和平統一促進會聯合舉辦的「中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯勝利80週年紀念活動及座談會」，在本市紅燈籠酒店隆重召開。駐達沃總領事館全體館員及來自棉蘭佬三寶顏市、鄧市、將軍市、武紀侖地區和統會代表，台灣中國和統會代表，達沃市菲華各界代表，雅典耀大學、孔子學院、當地華校師生代表近百六十餘人參加本次紀念活動。

當天下午四時半大會開始，全體起立，奏中菲國歌。隨後大家靜坐觀看大屏幕播放。一張張歷史真實照片，記錄了當年侵華日軍對中國人民犯下令人髮指的殘暴罪行。

展示了中國人民不屈不撓，浴血奮戰，英勇抗敵的精神。菲律賓當年也深受日軍蹂躪，華僑組織抗日游擊隊，與菲律賓人民共同戰鬥抗擊侵略者。1945年日本投降，歷時十四年抗戰最終取得勝利。

中國駐達沃總領事趙秀珍在發言中說，80年前中國人民同世界人民一道，以頑強的意志和英勇的鬥爭，徹底打敗了法西斯主義，取得正義戰勝邪惡，光明戰勝黑暗，進步戰勝反動的伟大勝利。這是近代以來中國人民反抗外敵入侵持續時間最長，規模最大，犧牲最多的民族解放鬥爭。

趙總領事說，我很高興看到不少年輕的面孔，雖然大家沒有經歷過戰爭，但仍須

瞭解那段歷史。紀念這場勝利，為的是通過回顧歷史，喚起全世界人民對和平的嚮往和堅守。和平來之不易，我們要加倍珍惜和呵護。我們要堅決維護戰後國際秩序，維護聯合國權威和以聯合國為核心的國際體系，繼續推進平等有序的世界多極化，普惠包容的經濟全球化。我們要堅定不移推進祖國統一大業。聯合國大會第2758號決議的權威性不容挑戰。中國終將統一，也必將統一的歷史大勢不可阻擋。

洪和平先生，吳忠清先生，劉錫果先生，陳景泰先生，施申友先生，施養堅先生先後發言，共同回望歷史歲月，緬懷抗日英烈。他們表示，銘記戰爭創傷，凝聚和平力

量，才能避免戰爭重演，捍衛人類和平未來。

大會嘉賓，中國開國上將劉亞樓的女兒，高級工程師劉煜鴻女士，由於臨時無法來菲與會，特地錄製送來一段發言視頻。主持人介紹劉亞樓將軍的革命檔案，他戎馬一生，為中國民族解放和新中國成立立下不朽的功勳。大會向劉亞樓將軍和劉煜鴻女士表示崇高的敬意。

蔡紹慈先生主持大會並最後總結，這是一次弘揚愛國主義精神的重要活動，在達沃總領事館和棉蘭佬各界人士熱情支持下，取得了圓滿成功。活動在激昂的《黃河大合唱》的交響樂聲中結束。

菲律賓福建總商會情繫馬拉汶第一時間向災民分發救災物資



菲律賓福建總商會/菲律賓福建同鄉總會訊：本國近日受到颱風「克裡星」、西南季風及低氣壓區共同影響，全國多地暴雨成災，造成至少6人死亡、5人受傷，另有6人失蹤，超過1500間房屋受損。首都地區幾成澤國，災情相當嚴重。馬拉汶市亦未能倖免，屬於此次災情嚴重地區、生活物資短缺，災後重建與基本生活保障成為亟待解決的問題，災情牽動人心。為助力受災區民眾盡快渡過難關，8月3日（星期日）上午

10時，本會在蔣曉瑋會長的帶領下前往馬拉汶市Catmon Integrated School舉行救災慈善活動，向當地受災民眾分發1000包大米的救濟物資。馬拉汶市市長Jeannie Sandoval（黃玉絲）、副市長Edward Nolasco及眾議員Cong. Ricky Sandoval等地方官員親臨現場，與本會領導共同參與物資分發，用實際行動為災民送去關懷與希望。

活動現場，本會領導與Edward Nolasco副市長、Ricky Sandoval眾議員一道，親手將一

份份滿載愛心的物資遞到災民手中。當地官員和災民們表示「感謝菲律賓福建總商會，這些物資解了我們的燃眉之急。」一位領取物資的災民緊握本會領導的手，眼中滿是感激。一包包大米，一聲聲感謝，這場救災慈善活動不僅是物資的傳遞，更是菲中兩國人民愛心的聯結。我們以實際行動詮釋了「一方有難、八方支援」的互助精神，也為中菲民間友好寫下了溫暖註腳。相信在社會各界的共同努力下，馬拉汶市災民定能早日走出

災情陰影，重拾生活秩序。

是日出席活動的本會領導有會長蔣曉瑋、常務副會長許根鋒、副會長兼秘書長洪五一、秘書長吳肇新、財政主任洪香井、理事洪文輝、吳炳輝、許榮堯、李振群、王麗容、婦女委員會主任王娜、名譽主任李華沙、副主任劉英英、副主任顏雅霜、外交主任劉璇璇、秘書長蔡聰英、財政主任吳如意、財政主任蔡奔月、康樂主任施麗明、康樂主任蔡麗華等。

菲福建青年聯合總商會新屆職員就職 洪天亮慨捐英林保生大帝董事會福利

菲華英林保生大帝董事會訊：國曆二零二五年八月一日（星期五）下午七時，菲律賓福建青年聯合總商會暨國際華僑華人青商絲路交流總商會假座東海皇宮大酒店隆重舉行慶祝成立八週年／六週年暨第九連十屆、第七連八屆職員就職典禮，本會洪副董事長天亮善友，年富力強、事業有成，眾

望所歸，榮膺兩會新屆聯席會長。長才展佈，殊堪祝賀！是日，海內外各慶賀團及僑社各友好團體嘉賓等，大家歡聚一堂，共敘鄉誼友情，場面熱鬧，氣氛溫馨！

是晚，本會董事善友等在洪董事長世澤善友的率領下，紛紛聯袂出席，共襄慶典！新屆聯席會長、本會洪副董事長天亮善友，平素熱心公益，且為人急公好義、樂善好施！履新喜慶之際，猶不忘本會之公益福利，特慨捐菲幣伍萬元，充作本會福利金之公益用途。仁風義舉，殊足欽式！本會敬領之餘，謹藉報端，予以表揚，並申謝忱！

青陽石鼓廟訂期召會

菲律賓青陽石鼓廟敕封順正府大王公董事會婦女會訊：本會定國曆二零二五年八月十四日（星期四）下午七時，假座青陽石鼓廟大廈八樓議事廳，召開第廿二屆董事會婦女會第五次常月聯席會，討論重要會務。

屆時恭請常務顧問、全體董事和婦女代表以及誦經團全體，準時蒞臨出席。共商策劃以利會務推展。